一堂生动的作文课



■文/图 本报记者 王 培

一边在风景秀丽的景区畅游,一 边听着老师的讲解,用手中的笔书写 美丽的春景……4月10日下午, 漯河 日报社300多名小记者来到市区滦河 路附近的沙澧河风景区, 跟着漯河日 报教育综合体魏老师作文培训学校的 老师游览美景、学习写作。

当天下午,许多小记者早早来到 集合地点,兴奋地等待着活动的开 始。下午三点,小记者们集合后,在 老师的带领下,沿着河堤边走边欣赏 沙澧河风景区美丽的景色。微风吹 来,垂柳在风中舞动;樱花展露娇俏 的容颜, 各式各样的花儿在明媚的阳

此次活动的主题是"寻觅春天 尽书诗篇"。老师用幽默风趣的语言引 导小记者们从看、听、想等方面仔细 观察春天,并教他们运用比喻、拟人 等修辞手法让描写更加生动形象,用

动静结合的写作手法让画面充满生 机。同时,老师还和孩子们做起了游 戏,让孩子们在欢声笑语中学到很多 有关春天的优美诗句。

经过老师的讲解, 孩子们的情绪 被调动起来,创作灵感被激发出来。 大家席地而坐,认真观察身边的景 物,细心感受春天的气息,拿出笔记 本将自己的所见所感写下来,将美丽 的风景描绘出来。随后,老师还对已 经完成的作文进行了现场点评和指

小记者们表示,这样的学习方式 很特别,自己也收获很多。"我喜欢参 加这样的活动,很有意思,也学到了 很多知识。"小记者王子航说。

"孩子一听说漯河日报社小记者部 要举办这次活动,赶紧让我给他报了 名。这样的活动让孩子既接触了大自 然,又学到了知识,提高了写作兴趣, 很不错。"小记者家长刘女士表示。

新闻监督热线

13939500232 16639566116

了解更多小记者活动 请扫描我们的二维码

> 政策信息 投诉建议





张思沛

科技突飞猛进, 眨眼就到了 2060年,家家户户都换上了多 功能房屋。走,带你来看一看我 的家。

我家房子能缩小、变大。只 要你说一声"变小",它就能变 得像积木一样小; 只要你说一声 "变大",它就会变成原来的模

我家房子不仅能缩小、变 大,还能帮你解除疲劳。下班 回到家,多功能房子里的机器 人会根据你的疲劳度和室温, 把空调设置到合适的温度,并 会用适当的力度为你捶背。它 还会给你煮饭,根据你身体的 需要和你的喜好为你订制菜

人还会缩小。我想你 一定会问: "缩小有什 么用呢?"缩小后的机 器人能帮你治病呢! 它缩小后, 会跳进你的嘴巴, 把你身体里的

细菌、病毒等消灭干净。 这个机器人还有一个功能, 那就是为你制订作息计划,今天 要做什么事、什么时候做、怎样 有效利用时间,全部都给你安排

这个房子里还有一些现代化 的设计,譬如:进门自动开灯, 出门自动关灯; 电视会根据你的 需求自动打开, 调到你喜欢看的

告诉你吧,这可是我的设 计! 想要一个这样的房屋, 记得 告诉我哟!

忙碌的春风

心深两日报

本版信箱: lhrb001@163.com

■源汇区嵩山路学校四(1)班 王世豪

春天到了,春风带着泥土的芳 香唤醒了大地。

风儿奏响了春天的号角。泥土 中的一粒种子醒来了,悄悄地探出 了头。噢,春风,你在这里!春风 亲吻了一下它的芽, 一闪身跑开

春风来到菜园里, 和绿油油的 蔬菜打招呼;来到动物园里,摇了 摇熊猫怀抱中的竹叶; 转眼间, 它 来到了广场上,遇到了挥舞着木剑 的老爷爷, 逗弄他的白胡子。春风 迈着轻盈的步子在街头闲逛, 撩起 姑娘的长发, 掀起小伙子的衣角, 把五彩的气球吹得满天跑。

树上的鸟儿正在枝头歌唱,春 风吹着哨子, 把鸟儿的歌声撒满了 林子;柳树穿着嫩绿的新衣,纤细 的枝条织出柔软的裙摆, 跳着欢快 的舞蹈;争奇斗艳的花朵,春风吹 开了它们美丽的笑脸, 在明媚的阳 光里嬉闹。

看,叶子正在向春风招手呢。 -条小青虫趴在它身上, 春风轻轻 吹一口气, 虫子掉落地下。叶子 "沙沙沙"地起舞,好像在说:"谢 谢你!"

嘻嘻嘻,春风又吹起了轻快的

夕阳挂在了西山头。春风轻轻 抚摸着忙了一天的人们的脸颊,钻 进了他们的怀里。

忙碌的春风,一刻不停,忙着

给大地穿绿色的衣裳…… 指导老师: 刘波涛

清明寄哀思

脚步,绕着墓碑仔细观瞻,才知道原来我们 漯河有这么多为国牺牲的烈士。 随后,我们来到革命烈士纪念馆。纪

念馆里庄严静穆,四周靠墙的位置摆放着 一个个玻璃柜,里面陈列着烈士的遗物, 墙上挂着一幅幅与他们有关的照片、一篇 篇介绍烈士生平及事迹的展板。解说员为 我们讲解各位烈士的英勇事迹,恍惚间他 们的音容笑貌变得鲜活起来, 仿佛浮现在 我的眼前。为了民族的独立和解放,为了 祖国的富强和美好,他们无所畏惧,献出 了自己年轻而宝贵的生命。

不知不觉中, 我们来到在中印边境冲 突中为营救战友而牺牲的王焯冉烈士的墓 碑前。王焯冉牺牲时年仅24岁。为了守 护华夏大地上的万家灯火, 他毅然冲锋在 前,献出了自己年轻的生命。祖国不会忘 记,人民不会忘记。

在纪念馆参观的最后一站是一面高大 的墙,墙上镌刻着几百位烈士的姓名。望 着他们的名字,我的眼睛被泪水模糊了。

在归来的路途上,同学们坐在车上, 没有一个人说话, 眼眶都是红红的。想想 自己所拥有的美好生活, 想想祖国日新月 异的变化,如果没有这些先烈们,哪有 如此安宁美好的生活? 我又想起了一句 话——哪有什么岁月静好,不过是有人为 你负重前行。我在心里默默立下誓言: 伟 大的革命先烈们, 你们用血肉之躯和顽强 的意志开辟了宽阔而平坦的道路, 我们将 接过你们手中的接力棒,学好本领,去建 设祖国更加美好的明天!

在感恩中成长

■召陵区实验小学三(7)班

■漯河育才中学八(4)班

"古道青石凉,烈士林间葬。十八把

军参, 忠骨埋他乡……"这是《革命烈士

永垂不朽》一诗中的句子, 赞美革命烈士

为国家不惜奉献生命的高贵品质,激励无

数仁人志士为了追求民族独立和国家富强

而前赴后继。清明期间, 我随着学校代表

团一起参观了漯河市烈士陵园, 在对烈士

形象认知更加完整、立体的同时, 也洗涤

花,并指引我们往里走。我们来到赵伊坪烈

士的墓碑前,大家表情肃穆,默默哀悼,虔

诚地献上鲜花。在赵伊坪烈士的墓碑后, 矗

立着一位位烈士的墓碑。我们不由得放轻了

来到烈士陵园后,志愿者为我们发放鲜

陈诗涵

了自己的灵魂。

刘嘉歆

说起感恩,我就想起不久前看过的一 篇文章《乌鸦反哺》。这个故事深深地吸 引了我,我颇为感动。

- 只老乌鸦四处奔波,为自己的孩 子找食物。在老乌鸦无微不至的照顾 下,小乌鸦一天天长大了;而老乌鸦渐 渐老了,飞不动了。此时小乌鸦像当年 妈妈照顾自己那样, 也四处找食物喂老

诗人孟郊说得好:"谁言寸草心,报 得三春晖。"我们这些孩子怎么报答母亲



的恩情呢?

我不由自主地想起了自己的妈妈。 因为有了妈妈的爱,我才从当年的小婴儿 一点点地长大; 因为有了妈妈的爱, 我小 小年纪就获得很多知识; 因为有了妈妈的 爱,我懂得了很多做人的道理……妈妈的 恩情我永远报答不完呀! 连乌鸦都知道孝 敬自己的母亲, 羊羔都知道跪着吃奶, 等 我长大了——不,从现在开始,我要孝敬 妈妈,不让她操心,为她做力所能及的事

感恩的心,感谢有你。让我们在感恩

当 叶 4

■源汇区许慎小学三(7)班

我运动细胞不太发达,说起来很惭 愧, 小学二年级快结束的时候我还不会跳 绳。每次体育课,看到其他同学像奔腾的 小马一样, 自由自在地随着上下翻飞的绳 子跳跃,我就无比羡慕,真想自己也马上 学会跳绳。

去年暑假, 我暗下决心, 一定要好好 练习, 学会跳绳。每天吃过晚饭我就跟妈 妈下楼跳绳。开始练习的时候, 我拿起绳 子,双手一摇,绳子快甩到前面的时候,

我没反应过来,没有跳起来,绳子碰到了 我的腿。哎,失败了!再来一次。这次我 跳得有点早,踩到了绳子,差点摔个嘴啃 泥。一次又一次的失败让我失去了信心, 我觉得跳绳真是太难了,一点儿都不想学

这时妈妈对我说:"别灰心,再试 试,马上就要成功了。"她告诉我:"跳 绳的时候手脚要协调一致,绳子甩起来 后, 脚要等到绳子快落地的时候再跳 起。跳完后手要继续甩起来……"

我按照妈妈教的方法练习, 功夫不负



绳。同时我 也懂得了一 个道理: 只



要持之以恒、坚持不懈, 就能战胜一切困

学打乒乓球

■郾城区实验小学二(4)班

崔文文 今天我的心情跟春天的天气一样明

媚, 因为我得到了学打乒乓球的机会。 吃过晚饭我便迫不及待地来到乒乓 球室,看到很多小朋友在练球。他们年

纪与我相仿,都打得很好,我内心迫切 地想马上学会。 本以为老师会直接教我们练球。 不料, 老师却把我们几个新生拉到一 边, 让我们练站姿, 练完站姿练移

步, 练完移步练手势…… 40分钟过去了, 我开始变得不耐

烦了,眼睛时不时瞥向台上打球的小 朋友,说"这么简单的动作,练得我 的手都抽筋了, 我好想上台打球啊!"

老师听到我的话,语重心长地对 我们说:"小朋友们,不要光看台上的 小朋友打得好,他们跟你们一样,都 是从基本动作学起的。动作不标准, 球就打不好。不信我们上台试试。"说 完,老师便把我们领到了球台边。我自 告奋勇第一个上台挑战, 可是我不仅没 有那些小朋友打得好,好几个球根本没 接住。

看来做什么事都得脚踏实地啊!

漯河日报社征集 小记者研学基地

未来世界 (儿童画)

市实验小学三(1)班 张艺馨作

漯河日报社小记者团由漯河 日报社和市教育局联合发起成 立,每年通过举办200多场次丰 富多彩的活动, 让小记者在了解 家乡风土人情、发展变迁、传统 产业的同时,综合素质得到全面 提升, 赢得了学校和家长的认 可。如今, 漯河日报社小记者已 经遍布我市各中小学校。

漯河日报社小记者部有《漯 河日报》、《漯河日报・小记者 刊》、漯河日报小记者网、漯河 日报小记者官方微信、漯河发布 5个发布平台。

漯河日报社小记者部在 2020年征集研学基地的基础 上,现面向漯河市、河南省乃至 全国征集2021年度漯河日报社 小记者研学基地。

征集对象:

景区、书店、影城、休闲场 所、美食餐饮、民生服务、文化 艺术、科学教育、卫生医疗、交 通运输、品牌连锁机构、农家庄

联系地址: 漯河日报社小记 者部 (市区嵩山东支路新闻大厦 601室)

洽谈热线:

0395-3134517 17639595777 联系人: 杨主任



漯河日报社小记者 官方抖音号开通啦! 小 记者的多彩瞬间,在抖 音里为你呈现。如果家 长们想要保留孩子们的 精彩时刻,小朋友想要 看到自己的闪亮瞬间, 就请关注漯河日报社小 记者抖音号 (Ihrbxjz), 了解更多的 内容吧!

怎样写好读后感

想写好读后感,要做到以下三点。 第一,要读好原作。

"读后感"的"感"是因"读"而引起 的,"读"是"感"的基础。读原作时要弄 清文章的主要情节,有几个人物、他们之 间是什么关系,以及作品反映了什么样的 社会现象,表达了作者什么思想感情,作 品的哪些章节使人感动、为什么让人感动

第二,选准感悟点。

只要认真读原作, 你就可以找到很多 感悟点。如对原作中心思想感受得深,可 以写成读后感; 对原作其他内容感受得 深,也可以写成读后感;对个别句子有感 受,还可以写成读后感。总之,只要是原 作的内容,只要你对它有感受,都可以写 成读后感。但在一篇读后感里只能论述一 个中心, 切不可面面俱到; 要对众多的感

悟点进行筛选比较,找出自己感受最深、 角度最新、现实针对性最强、自己写来又 觉得顺畅的一个感悟点作为读后感的中 心, 然后下笔成文。

第三,要密切联系实际。

写读后感的重点是联系实际、 发表感想。我们所说的联系实际范 围很广泛,可以联系个人实际,也 可以联系社会实际, 可以是历史教

训,也可以是当前形势,可以是童年生 活,也可以是班级或家庭状况,但最重要 的是突出时代精神, 要有较强的时代感。 张腾飞 整理

